

橱柜辅材事关重大 选购时要仔细甄别

日前,四川省质量技术监督局发布了2008年第一季度对四川省区域内生产和销售的橱柜产品专项抽查的结果。结果表明,合格率仅为25%,不合格产品的最大问题是人造板部件甲醛释放量超标和台面理化性能不合格。有业内人士指出,橱柜的辅材和主材同样重要,虽然目前橱柜的辅材还没有严格标准,也没有专项抽查,但是它们关系着整个产品的安全使用和环保质量,选购时一定要把好关。



资料图片

记者调查

橱柜配件假冒伪劣多

橱柜涉及的部件很多,除了面板、台面外,一些不起眼的小配件也很重要。一般来说,橱柜辅材分为五金配件和封边条、胶水、踢脚线等材料,其中五金配件分功能配件和装饰配件两类,功能配件包括了铰链、导轨、支撑、拉篮等,装饰配件则包括厨房灯、拉手等,这些装修辅材目前都没有严格的标准,根据每个企业对产品的不同要求,它们也有档次高低和质量好坏之分。

近日,记者在各大卖场进行了一番调查后发现,一些商家把国产普通五金配件说成

进口品牌,还有一些配件连品牌都没有。在一家中档橱柜专卖店,店员号称自己的五金配件全部进口,但是打开柜门后,记者发现,门板铰链的开启处并不十分顺畅,同时还有异响。仔细询问后得知,这些五金配件在国内都设有工厂,原料和生产都在国内,只是商标是在国外注册的,但是店员推销时仍以“进口五金件”来忽悠消费者。

“进口五金件价格一直高于国产五金件,而且进口产品五金件和普通五金件有着实质性差别,一些品牌橱柜的五金件耐用、不变形,但一些价格低廉的橱柜,在使用一段时间后会有不同程度的损坏,比

如生锈、断裂等。”南京豪森木业有限公司总经理徐鑫强表示,市面上号称外国进口的产品很多都是假冒的,消费者往往会花上几倍的价格去购买,最后却得不偿失,“除了五金件外,胶水也分进口和国产。真正的进口胶水和国产胶水不但在胶合度上有所差别,甲醛含量也不同,国产胶水甲醛含量更高。于是,一些不良商家往往也会‘挂羊头卖狗肉’。”

消费提醒

签合同同时把漏洞堵严实

“装修比较复杂,消费者不是专业人员,他们不可能对各种装修材料都了解得很透

彻,尤其是一些配件辅材,但不能因为这样就不加以重视。”南京志邦厨房设备有限公司市场部刘燕表示,一些价格便宜甚至不合格的辅材不但用起来不放心,还可能存在一些隐患。

刘燕给记者举了个例子,在橱柜中,封边条往往不被消费者所重视,由此会引起一些恶果。“再好的板材也会有甲醛,柜体与封边条紧密贴合、密封性能好,就能有效减少甲醛的释放。但一些橱柜商为了减少加工成本,往往只在可视面封边,不可视面就不封边,这样没有封边的一面,就容易产生甲醛。此外,有些封边条比较脆弱,一折就会断裂,而韧性好的封边条不易断,同时也能减少甲醛的释放。”

“每个橱柜都涉及到铰链的使用,铰链可以说是一套橱柜的重要组成部分,好的铰链必须经受得起考验,承重力要好,开关也要顺畅,可以开启20万次。但是质量不好的,用几个月就坏了。”徐鑫强表示,铰链容易生锈,维修起来成本高,也比较麻烦。

“在选购橱柜时,消费者不要忽视辅材,最好要在签合同同时详细注明品牌、保修期、质地等。”一位业内人士提醒消费者,辅材也要仔细挑选,它们也关系着安全使用和环保质量,是绝对不能忽视的。

快报记者 袁阳

专家支招治疗“恐梯症”

近一段时间,快报《居家》编辑部接到不少购买跃层或别墅业主的电话,咨询如何选购一款时尚又中用的楼梯。据了解,现在楼梯市场较为混乱,楼梯还没有相应的行业标准。要厚重安全的,很费材料价位又下不来;要时尚好看的,又觉得材质单薄很不安全。就价格来讲,相差也极大,一般定做楼梯只需数千元,而买品牌楼梯却往往要上万元,甚至数十万元。如此看来,不少业主对选购楼梯时的“恐梯症”就不难理解了。为此,记者请相关行家帮有楼梯需求的业主支招。

款式 自己喜欢就好

据相关业内人士介绍,市场上楼梯的款式看上去丰富多彩,但大致上可以分为直跑式、折跑式、弧形式、螺旋式等几种。这些楼梯都需要比较大的空间,如果住宅是普通的复式结构,那么可以选用折跑式或螺旋式,最小的螺旋梯只占用直径为1.2米的空间,算是节省到家了。现代艺术风格的楼梯材料可以使用钢制、玻璃等,它们可以体现材料本身的“冷”“酷”,配上时尚的造型,是很多现代的年轻人、艺术人士所爱。围栏扶手材料最好为木质,手感温暖而舒适,木质扶手应该是大多数家庭的选择。

价格 适合自己就好

相关专业人士向记者介绍说,与普通家具不同,楼梯的价格一般有三种算法。按套计价,由于目前国内商品住宅、别墅的规格基本相同,即复式结构的层高(一层地面到二层地面的高度)一般在2.7~3米之间,别墅在2.8~3.2米之间,所以楼梯厂商按这个规格设计好了固定的楼梯,它按整套楼梯报价;按单件计价,即按楼梯所有的部件报价,报价非常细致,包括将军柱、大柱、小柱、栏杆、扶手、踏板、立板、柱头、柱尾、

连件甚至小到膨胀螺丝都单独计价;按踏步计价,即将楼梯的价格平均到每一个踏步中,楼梯有几个踏步,那么最后的总价就是踏步单价乘以踏步数。行家说,现在常见的材料为全钢、全木质、部分玻璃及钢木结构。全钢结构的楼梯价格最低,全木质楼梯最贵,玻璃楼梯的价格因玻璃质量而定,价格变化较大。

安全 家人平安就好

居家生活,安全永远是第一位的。相关专业人士称,购买楼梯的首要前提就是选择知名的、信誉好的厂商的产品,如果条件允许,可以在保证质量的前提下,再选择属于自己的风格。质量好的楼梯每个踏步承重可以达到400公斤。踏步板高度一般在16厘米到23厘米之间,太高太低都会带来使用上的不便,不要为了节省踏步数而改变常规规格。两根围栏的中心距离不要大于12.5厘米,否则小孩的头容易伸出去,造成危险。如果楼梯顶端选择实木的将军柱,一定要选择整根实木,而不要选择两根或四根拼接而成的,因为拼接的将军柱容易开裂。家里有老人或儿童,踏步板一定要防滑、耐磨,否则容易滑倒受伤。楼梯其他的部件应该光滑圆润,不要有突出尖锐的棱角出现。

快报记者 陈勇民